
题干
题目难

易度
题型 选项（仅选择题用） 答案

领座衬布板为“三毛一净”，袖克夫衬布板为净样。 一般 c 2

挺胸体要增加前片袖窿深 1～1.5cm,增加袖窿深能解决挺胸体前片起吊,目的是解决[ ]的皱纹。 困难
闯关

题

袖窿处；肩膀；侧缝；

领圈
A

服装弊病纠正服装弊病指立体穿着时,出现了不必要的[ ]。 一般
闯关

题
皱褶

男衬衫需要烫衬的裁片有 困难
多选

题

翻领；领座；门襟；袖

克夫
A；B；C；D

绱领时需要与哪些部位进行对位？ 困难
多选

题

门襟止口；肩缝；后中；

领圈
B；C

女衬衫的衣袖大多是一片袖，衣袖的变化主要表现在 困难
简答

题
长度、袖口、袖山和分割变化等。

蝴蝶结领飘带的长度一般为 45cm，与系结的方式无关 一般
判断

题
2

灯笼袖的袖口比较大，收缩之后，整体袖管呈灯笼形鼓起。 简单
判断

题
1

灯笼袖的袖口展开的量越大，袖肥就越大。 一般
判断

题
2

正装男衬衫的胸袋一般设在右前片。 一般
判断

题
2

男衬衫的工艺制作方法一般采用包缝工艺 一般
判断

题
1

上衣和裙子的结构变化不可以融会于连衣裙的款式变化中。 一般
判断

题
2

旗袍需要绲边的部位不需要放缝。 一般
判断

题
1

旗袍立领的衬布纱向为 45 度斜纱。 一般
判断

题
1

旗袍绲边的顺色搭配是指颜色和面料接近或属于同色系，柔和统一。 一般
判断

题
1

旗袍的绲边按照[ ]分为单色绲边、双色绲边、三色绲边、多色绲边等。 简单
选择

题

工艺、细节、造型、颜

色
D

缉省时缉线要顺直，省尖收尖，省尾留线头打结，左右缉线长短一致。 一般
判断

题
1

女衬衫的门、里襟按止口线朝正面折烫。 简单
判断

题
2

领面领角部位要略有吃势，使领角有窝势，能自然向领面弯曲。 一般
判断

题
2

男衬衫过肩与前片的缝合处在肩缝处。 一般
判断

题
2



男衬衫的扣眼锁在左门襟上，与扣位相对应，开口方向为横向。 一般
判断

题
2

里布省道的车缝同面布一样。 简单
判断

题
1

车缝前片胸省、前后片腰省时，注意以中心线对折，同时防止丝路不正。 一般
判断

题
1

领面烫衬时，正面朝上，将领衬带胶面与领面的正面粘合，烫平。 一般
判断

题
2

绱袖时，袖山顶点需对准肩线。 简单
判断

题
1

由于面料原因，有些面料归拔效果不明显，甚至有些面料耐热性差，则不宜归拔。 一般
判断

题
1

丝绒面料不能直接压烫，只能用蒸汽喷烫，避免倒毛而产生极光。 困难
判断

题
1

缉腰省时缉线要顺直，省尖要尖，线头打结，缝份倒向中心线。 一般
判断

题
1

手针钉盘扣位置要准确，缝线要扯紧。 简单
判断

题
2

整烫前要把旗袍所有线头剪净，手针固定线不需要拆净。 一般
判断

题
2

[ ]是女上衣的基本型 简单
填空

题
合体女衬衫

合体女衬衫衣长较短，衣长的设定一般在[ ]以上 一般
填空

题
臀围

服装松量是服装相对于人体放松的量值,它是服装在人体处于[ ]或[ ]条件下为满足人体基本生

理活动、日常活动和款式造型需要而配置的量,
困难

填空

题
静态；动态

男衬衫因款式与功能用途等不同，分为[ ]、[ ]和[ ]三类。 简单
填空

题
正装衬衫；礼服衬衫；休闲衬衫

无领连衣裙的领口需要配备[ ]，或者进行包边处理。 一般
填空

题
领贴

胸部丰满的女性与平胸体相比，胸省要[ ]一些 一般
填空

题
大

连衣裙是指[ ]与裙子连接在一起的服装，一般分为腰围[ ]和腰围不剪接式两种。 简单
填空

题
上衣；剪接式

旗袍采用[ ]开襟的款式，在开襟处，[ ]及[ ]的装饰让其时而华丽高贵时而低调雅致，体现着

不同的美感。
一般

填空

题
右衽；盘扣；绲边

旗袍双襟的款式与单襟相对应，左侧以[ ]的形式与右片对称。 一般
填空

题
假襟

旗袍的绲边设计需要考虑[ ]和[ ]的厚度和质感。 一般
填空

题
面料；辅料；

绱袖时将袖片放在衣片上面，与衣片正面相对，袖山顶点剪口对准[ ]。 一般 填空 肩缝



题

钉扣位置与[ ]位置对应，高低一致。 一般
填空

题
扣眼

过肩的裁片数量一般为[ ] 一般
填空

题
两片

领衬通常用涤棉树脂粘合衬斜料，翻领衬放缝为“三净一毛”，即领底线放缝 0.6cm，其余三周为[ ]。 困难
填空

题
净样

旗袍立领的上口一般采用[ ]工艺 一般
填空

题
绲边

衣片归拔后，为了保证侧缝曲线的稳定性，需要在前后衣片侧缝沿缝份粘贴[ ]。 一般
填空

题
牵条

男衬衫需要做衬布版的裁片有 一般
挑战

题

翻领；领座；袖克夫；

袖衩
A；B；C

后领圈下有水平方向的平行皱纹，该如何进行样板修正？ 困难
挑战

题

(1) 放平肩斜度等于增加平行方向的长度。(2) 后领圈

挖下等于减短垂直方向的长度。

粘牵条的作用为？ 困难
挑战

题

牵制作用，防止拉伸变形。对于一些轻薄面料，牵条还

起减少缝口起皱的作用。

旗袍需要绲边的部位有哪些？ 困难
挑战

题
领上口；开衩；底摆；偏襟

旗袍前肩两侧有斜向皱褶的原因为？ 困难
挑战

题

(1)绱时前领口拉长。

(2)前后不足，颔口驱线与颈部不吻合。

(3)前科度小。

(4)前后肩线长相，没有吃势量。

合体女衬衫胸围部位要求合体，放松量不宜过大，一般加放为 一般
选择

题
2cm；4cm；6cm；10cm C

绘制领子的结构制图时，需先量取[ ]部位的尺寸 困难
选择

题

领圈；袖窿；衣长；胸

围
A

泡泡袖的褶量一般通过[ ]方式获取。 简单
选择

题

展开；分割；抽缩；变

形
A

[ ]指袖管形状与喇叭形状相似的袖子，上窄下宽，袖口大于袖肥，呈喇叭状。 简单
选择

题

灯笼袖；泡泡袖；喇叭

袖；落肩袖
C

[ ]一般肩阔而平，肩头略前倾，整个肩膀俯看呈弓形。 一般
选择

题

女性；男性；儿童；老

人
B

肩头的前倾使得一般上衣的前肩缝线[ ]后肩斜线。 困难
选择

题
等于；略平于；略斜于 C

正装男衬衫的领型一般为 一般
选择

题

立领；翻领；立翻领；

翻驳领
C

男衬衫曲摆的放缝一般为 一般
选择

题
0.5cm；1cm；1.5cm；2cm B

驼背体增加后片袖窿深 1～1.5 ,目的是解决[ ]的起空。 困难
选择

题
前衣片；后衣片；袖窿；领圈



无袖连衣裙腋下需要从胸围线处抬高[ ]左右。 困难
选择

题
0.5cm；1cm；2cm；3cm C

旗袍胸部比较贴体，胸凸明显，因此需要测量[ ]来确定胸省的位置。 一般
选择

题

腰围；胸围；前腰节；

胸高位
D

旗袍的开衩位一般从臀围线下来 困难
选择

题
12cm；15cm；18cm；25cm C

旗袍的胸点、腰位需要测量，以保证结构的[ ]性。 一般
选择

题

贴体；合体；舒适；美

观
A

[ ]是旗袍最常用的一种领型。 一般
选择

题

立领；翻领；立翻领；

荷叶领
A

[ ]将直襟的一条直线改为两条直线的交叉，在颈肩与前胸的三角区内形成一个角。这种襟型方中

带圆，园中有方，富有美学哲理，显得内敛含蓄。
简单

选择

题

直襟；方襟；单圆曲襟；

琵琶襟
B

[ ]是指右襟线条与右侧侧缝在腰臀部重叠的襟型，看起来像一个“S”，使整体造型灵动时尚，

有利于从视觉上改善身材线条。
一般

选择

题

方襟；单曲线襟；双侧

襟；直襟
B

女衬衫绱袖的缝份一般朝[ ]倒。 一般
选择

题

前片；后片；肩缝；袖

片
D

男衬衫的里襟宽度一般为 简单
选择

题
2cm；2.5cm；3cm；3.4cm B

牵条的纱向为 简单
选择

题
直纱；横纱；斜纱 A

旗袍隐形拉链的终点在臀围线下[ ]处。 一般
选择

题
2cm；2.5cm；3cm；4cm A

由于传统旗袍结构线的特点，仅靠摆缝及收省难以达到合体目的，应通过[ ]工艺进一步造型，使

衣片尽量与体型特征相吻合。
困难

选择

题

绲边；锁边；熨烫；归

拔
D

[ ]的目的是使衣服平整，符合人体体形特征。 一般
选择

题

归拔；烫衬；整烫；收

省
C

熨烫时应根据面料[ ],合理选择温度、湿烫或干烫、时间、压力。 一般
选择

题

厚薄；花色；价格；性

能
D

领口盘扣要定在领口线上，其余盘扣要与偏襟止口[ ] 一般
选择

题

垂直；平行；重叠；交

叉
A


